M ě s t o    Š v i h o v
Program podpory protipovodňové ochrany domů

1. Cíl programu
Cílem programu je podpořit protipovodňovou ochranu domů určených k trvalému   bydlení, které nejsou ochráněny protipovodňovými stavbami města. 

2. Určení dotace

O dotaci mohou požádat majitelé domů určených k trvalému bydlení, jejichž domy byly zasaženy povodněmi roku 2002, 2013, případně přívalovými srážkami, a to v obytných místnostech nebo ve sklepích pod obytnými místnostmi. Dotace není určena pro řešení případu, kdy majitel sousedního pozemku záplavu způsobil např. nevhodným osevem apod. Na dotaci není právní nárok.
3. Podmínky

a) Žadatel doručí na MěÚ Švihov žádost o dotaci včetně příloh (jednoduchá projektová dokumentace, položkový rozpočet navrhovaných opatření nebo cenová nabídka na pořízení protipovodňového vaku apod.). Žadatel také doloží zatopení domu v minulosti.
b) Žádosti lze podávat průběžně, o žádosti bude rozhodnuto do 3 měsíců od jejího podání.

c) Dotaci schválí zastupitelstvo města na základě návrhu komise jmenované starostou.

d) Schválené žádosti budou podpořeny z rozpočtu města dotací ve výši až 70% skutečně vynaložených nákladů, maximálně 20.000,- Kč.
e) S úspěšným žadatelem uzavře město smlouvu o dotaci. 
f) Žadatel na základě uzavřené smlouvy o dotaci požádá o proplacení faktury za vynaložené náklady a umožní pověřenému pracovníkovi MěÚ Švihov provést kontrolu provedených prací a dodávek před vyplacením dotace.
g) Žadatel může požádat o půjčku z FRB na spolufinancování stavebních prací v souladu se zásadami FRB. Dotace z tohoto programu a půjčka z FRB nesmí v součtu přesáhnout 100% výdajů žadatele na realizaci protipovodňových opatření.
Schváleno zastupitelstvem města dne 18.9.2013 usnesením č. 427/49/13.
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